Zestaw „Zdanka” (z 31.01)

Zadanie nr 6

d(1)=4, d(2)=4, d(3)= 3, d(4)=3, d(5)=4, d(6)=4

Rozwiązanie:

Twierdzenie Eulera (1736):

Graf spójny G ma cykl Eulera wtedy i tylko wtedy, gdy stopień każdego wierzchołka jest parzysty.

Nasz graf nie posiada cykli Eulera, ponieważ posiada wierzchołki o nieparzystych stopniach (np. d(3)=3 ).

Wniosek:

Graf spójny mający dokładnie dwa wierzchołki stopnia nieparzystego, ma drogę Eulera.

 I u nas tak właśnie jest. Nasz graf posiada drogę Eulera, ponieważ ma dokładnie dwa wierzchołki stopnia nieparzystego: d(3) i d(4).

/ / * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Zadanie nr 7

d(1)=6, d(2)=6, d(3)=3, d(4)=4, d(5)=4, d(6)=5, d(7)=4

Rozwiązanie:

Czyli suma d(i) = 32

Liczbę krawędzi wyliczamy:

2 |E| = 32

a więc |E| = 16

No i sprawdzamy:

TWIERDZENIE DIRACA:

Jeśli graf ma n>=3 wierzchołków i d(v)>= n / 2 dla każdego wierzchołka, to graf ten jest hamiltonowski.

U nas n=7, ale stopień nie każdego wierzchołka jest większy od 3,5 (bo n / 2 = 7 / 2). Stopień d(3)=3. A więc TWIERDZENIE DIRACA nie jest u nas spełnione.

TWIERDZENIE „o liczbie krawędzi”:

Jeśli graf ma n>=3 wierzchołków i co najmniej [((n-1)(n-2)) / 2] + 2 krawędzi, to jest hamiltonowski.

U nas wierzchołków jest 7 > 3, ale krawędzi powinno być:

[((n-1)(n-2)) / 2] + 2 = [((7-1)(7-2)) / 2] + 2 = (30 / 2) +2 = 17

A w naszym grafie jest 16. A więc ten warunek również jest niespełniony.

TWIERDZENIE ORE’go:

Graf o n wierzchołkach dla n >= 3, w którym d(v)+d(w) >= n dla każdej pary wierzchołków v i w nie połączonych krawędzią, jest hamiltonowski.

d(6) + d(3) = 5+3=8 > 7 TAK

d(4) + d(3) = 4+3=7 = 7 TAK

d(4) + d(5) = 4+4=8 > 7 TAK

d(3) + d(7) = 3+4=7 = 7 TAK

d(5) + d(7) = 4+4=8 > 7 TAK

U nas warunek Ore’go jest spełniony, a więc graf jest hamiltonowski.

// * * * * * * * * *

